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AFC.34 Arbetsledning och anställda 
Texten i RA AF 07 inom parentesen ändras som följer: 
(beställarens, arbetsförmedlingens). 

AFC.343 Anställda 
Texten i AMA AF 07 under denna kod och rubrik utgår och ersätts med 
följade: 
Arbetsförmedlingens föreskrifter och krav på beställaren kommer att överföras 
på entreprenören.  

AFC.344 Personalförteckning och legitimationsplikt 
All text i AMA AF 07 under denna kod och rubrik utgår och ersätts med 
följade: 
Entreprenören är skyldig att upprätta och vidmakthålla en förteckning över 
egen och underentreprenörers personal som har rätt att uppehålla sig på 
arbetsplatsen och utföra arbete. Förteckningen ska alltid finnas tillgänglig hos 
entreprenören på arbetsplatsen för kontroll av skatteverket. Förteckningen 
ska upprättas i enlighet med Personuppgiftslagen, PUL, och innehålla 
personnummer, namn, arbetsgivare samt organisationsnummer. 
Noteringar i förteckningen ska sparas under två år från noteringsdagen och 
förvaras hos entreprenören. Alla personer som uppehåller sig på 
arbetsplatsen ska bära väl synlig bricka med personens och arbetsgivarens 
namn. Om brickan inte innefattar giltig legitimation ska sådan finnas 
tillgänglig. 
Beställaren eller av denne utsedd representant äger rätt att utföra kontroll på 
arbetsplatsen och avvisa personal som saknar namnbricka. 

Se artikeln Ändring av text i AMA AF 07 om personalförteckning och 
legitimationsplikt i AMA-nytt nr 2/2007. 

AFC.61 Ersättning 
Som förutsättning för såväl kalkylering av à-priser som mätning och 
ersättningsreglering behöver tillämpliga mät- och ersättningsregler 
avtalas. Detta sker genom att ange aktuell version av MER för aktuellt 
fackområde under AFB.22 i grupp 6 särskilda mät- och 
ersättningsregler. 
Ange, i de fall regler för mätning och ersättning enligt aktuell MER 
ändrats eller tillägg har gjorts, ändringens eller tilläggets innebörd 
eller var i handlingarna ändringen redovisas. 

ANLÄGGNING 

MER Anläggning 07 
Text ”Sidotoleransområde” i figur MER BCB/1 utgår. 
Under kod och rubrik CBB.3 Jordschakt för ledning, ska texten under rubriken 
”Anmärkning” lyda: 
Mätregel för CBB gäller, med undantag för regel nedan för arbete med 
ledning i separat grav med schaktarea ≤ 1,0 m. 

Rättelsen avser komplettering med tecknet ≤ som vid tryckning av 
bok försvunnit. 
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Under kod och rubrik CCB.2 Slagning av pålar av stål, ska andra meningen i 
första stycket lyda: 
Vid minskad längd (avdrag) för slagen påle reduceras à-priset (per m) med 
30 %. 

MER 2002 Anläggning 
Ange endast i de fall regler för mätning och ersättning enligt 
MER 2002 Anläggning åberopas i förfrågningsunderlaget: 

I tillämpningsföreskrifterna i MER 2002 Anläggning under kod och rubrik 
CBC.3 Bergschakt för ledning, underrubrik "Ledning i separat grav med 
medelschaktdjup i berg ≤0,7 m" respektive kod och rubrik CBC.71 Bergschakt 
för dike, underrubrik "Bergschakt för dike med medelschaktdjup i berg 
≤0,7 m" skall texten under rubriken "Anmärkning" lyda: 
Volym av jordschakt inom gravsektion med sammanlagd jord- och 
bergschaktarea ≤1,0 m2 mäts och ersätts inte. 
Volym av jordschakt inom dikessektion med sammanlagd jord- och 
bergschaktarea ≤1,0 m2 mäts och ersätts inte. 

Se Frågespalt i AMA-nytt Anläggning 1/2002. 
Ange vidare i aktuella fall och i de fall regler för mätning och 
ersättning enligt MER 2002 Anläggning åberopas i 
förfrågningsunderlaget: 

Mät- och ersättningsreglering av BED.1582 Borttagning av väg- och 
ytmarkeringar skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdförteckning. 
Med ändring av MER 2002 Anläggning skall mät- och ersättningsreglering av 
CDB.23 Jordförstärkning med inblandningspelare ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal installerade pelare samt pelares inblandningslängd. 
Arbetet ersätts dels per styck och dels per meter. 
Reglering av ersättning för stabiliseringsmedel utförs om så anges i 
handlingarna. Avser reglering av mängd från angiven mängd. 
Tillägg till ersättning 
Tillägg till ersättning gäller för: 
1. Längden av den uppåtriktade skruvning genom jordlagren som 

utförs, utan att utmatning av stabiliseringsmedel sker, då det i 
handlingarna anges att utmatning av stabiliseringsmedel skall 
avbrytas i annan nivå än i AMA angiven. Längd som mäts är längd 
mellan verklig nivå och i AMA angiven nivå. 

2. Antal tillkommande provningar. Antal som mäts är antal provade 
pelare. 

Anmärkning 
I ersättning för pelare ingår ersättning för angiven provning och 
dokumentation av provningen. 
Mät- och ersättningsreglering av CDE.11 Sprickinjektering kring rörledning o d 
skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdförteckning. 
Ersättningsreglering av CDE.12 Kontaktinjektering kring rörledning o d skall 
ske enligt följande regel: 
Anmärkning 
Ersättning ingår i ersättning för arbete enligt CBD. 
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Mätning av DEB BODAR, KURER O D skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mät- och ersättningsreglering av DEG.0 Förtillverkade enheter sammansatta 
av fundament och räcken, staket, plank m m skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdbeskrivning 
/mängdförteckning. 
Mätning av DEG.17 Förtillverkade fundament för räcke för väg, plan o d samt 
bro skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.27 Förtillverkade fundament för räcke för gång- och cykelväg 
o d skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.37 Förtillverkade fundament för stängsel skall ske enligt 
följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.47 Förtillverkade fundament för stopplankor för fordon skall 
ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.57 Förtillverkade fundament för staket, plank o d skall ske 
enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 

AFD.34 Arbetsledning och anställda 
Texten i RA AF 07 inom parentesen ändras som följer: 
(beställarens, arbetsförmedlingens). 

AFD.343 Anställda 
Texten i AMA AF 07 under denna kod och rubrik utgår och ersätts med 
följade: 
Arbetsförmedlingens föreskrifter och krav på beställaren kommer att överföras 
på entreprenören. 

AFD.344 Personalförteckning och legitimationsplikt 
All text i AMA AF 07 under denna kod och rubrik utgår och ersätts med 
följade: 
Entreprenören är skyldig att upprätta och vidmakthålla en förteckning över 
egen och underentreprenörers personal som har rätt att uppehålla sig på 
arbetsplatsen och utföra arbete. Förteckningen skal alltid finnas tillgänglig hos 
entreprenören på arbetsplatsen för kontroll av skatteverket. Förteckningen 
ska upprättas i enlighet med Personuppgiftslagen, PUL, och innehålla 
personnummer, namn, arbetsgivare samt organisationsnummer. 
Noteringar i förteckningen ska sparas under två år från noteringsdagen och 
förvaras hos entreprenören. Alla personer som uppehåller sig på 
arbetsplatsen ska bära väl synlig bricka med personens och arbetsgivarens 
namn. Om brickan inte innefattar giltig legitimation ska sådan finnas 
tillgänglig. 
Beställaren eller av denne utsedd representant äger rätt att utföra kontroll på 
arbetsplatsen och avvisa personal som saknar namnbricka. 
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Se artikeln Ändring av text i AMA AF 07 om personalförteckning och 
legitimationsplikt i AMA-nytt nr 2/2007. 

AFD.61 Ersättning 
Som förutsättning för såväl kalkylering av à-priser som mätning och 
ersättningsreglering behöver tillämpliga mät- och ersättningsregler 
avtalas. Detta sker genom att ange aktuell version av MER för aktuellt 
fackområde under AFB.22 i grupp 6 särskilda mät- och 
ersättningsregler. 
Ange, i de fall regler för mätning och ersättning enligt aktuell MER 
ändrats eller tillägg har gjorts, ändringens eller tilläggets innebörd 
eller var i handlingarna ändringen redovisas. 

ANLÄGGNING 

MER Anläggning 07 
Text ”Sidotoleransområde” i figur MER BCB/1 utgår. 
Under kod och rubrik CBB.3 Jordschakt för ledning, ska texten under rubriken 
”Anmärkning” lyda: 
Mätregel för CBB gäller, med undantag för regel nedan för arbete med 
ledning i separat grav med schaktarea ≤ 1,0 m. 

Rättelsen avser komplettering med tecknet ≤ som vid tryckning av 
bok försvunnit. 

Under kod och rubrik CCB.2 Slagning av pålar av stål, ska andra meningen i 
första stycket lyda: 
Vid minskad längd (avdrag) för slagen påle reduceras à-priset (per m) med 
30 %. 

MER 2002 Anläggning 
Ange endast i de fall regler för mätning och ersättning enligt 
MER 2002 Anläggning åberopas i förfrågningsunderlaget: 

I tillämpningsföreskrifterna i MER 2002 Anläggning under kod och rubrik 
CBC.3 Bergschakt för ledning, underrubrik "Ledning i separat grav med 
medelschaktdjup i berg ≤0,7 m" respektive kod och rubrik CBC.71 Bergschakt 
för dike, underrubrik "Bergschakt för dike med medelschaktdjup i berg 
≤0,7 m" skall texten under rubriken "Anmärkning" lyda: 
Volym av jordschakt inom gravsektion med sammanlagd jord- och 
bergschaktarea ≤1,0 m2 mäts och ersätts inte. 
Volym av jordschakt inom dikessektion med sammanlagd jord- och 
bergschaktarea ≤1,0 m2 mäts och ersätts inte. 

Se Frågespalt i AMA-nytt Anläggning 1/2002. 
Ange vidare i aktuella fall och i de fall regler för mätning och 
ersättning enligt MER 2002 Anläggning åberopas i 
förfrågningsunderlaget: 

Mät- och ersättningsreglering av BED.1582 Borttagning av väg- och 
ytmarkeringar skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdförteckning. 
Med ändring av MER 2002 Anläggning skall mät- och ersättningsreglering av 
CDB.23 Jordförstärkning med inblandningspelare ske enligt följande regel: 
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Arbete mäts i antal installerade pelare samt pelares inblandningslängd. 
Arbetet ersätts dels per styck och dels per meter. 
Reglering av ersättning för stabiliseringsmedel utförs om så anges i 
handlingarna. Avser reglering av mängd från angiven mängd. 
Tillägg till ersättning 
Tillägg till ersättning gäller för: 
1. Längden av den uppåtriktade skruvning genom jordlagren som 

utförs, utan att utmatning av stabiliseringsmedel sker, då det i 
handlingarna anges att utmatning av stabiliseringsmedel skall 
avbrytas i annan nivå än i AMA angiven. Längd som mäts är längd 
mellan verklig nivå och i AMA angiven nivå. 

2. Antal tillkommande provningar. Antal som mäts är antal provade 
pelare. 

Anmärkning 
I ersättning för pelare ingår ersättning för angiven provning och 
dokumentation av provningen. 
Mät- och ersättningsreglering av CDE.11 Sprickinjektering kring rörledning o d 
skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdförteckning. 
Ersättningsreglering av CDE.12 Kontaktinjektering kring rörledning o d skall 
ske enligt följande regel: 
Anmärkning 
Ersättning ingår i ersättning för arbete enligt CBD. 
Mätning av DEB BODAR, KURER O D skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mät- och ersättningsreglering av DEG.0 Förtillverkade enheter sammansatta 
av fundament och räcken, staket, plank m m skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts och ersätts på sätt som anges i mängdbeskrivning 
/mängdförteckning. 
Mätning av DEG.17 Förtillverkade fundament för räcke för väg, plan o d samt 
bro skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.27 Förtillverkade fundament för räcke för gång- och cykelväg 
o d skall ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.37 Förtillverkade fundament för stängsel skall ske enligt 
följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.47 Förtillverkade fundament för stopplankor för fordon skall 
ske enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 
Mätning av DEG.57 Förtillverkade fundament för staket, plank o d skall ske 
enligt följande regel: 
Arbete mäts i antal. 


